

EDICION DE LA MAÑANA

El crimen de Sedella.

Por el estado social que acusa este crimen, de que ayer dimos cuenta; por tratarse de una región tan perturbada moralmente como Andalucía, y singularmente la provincia de Málaga; y por las ramificaciones que pudiera tener con la cuestión electoral, sobre lo que allí ha pasado, llamamos de nuevo toda la atención del gobierno.

Porque realmente es para hondos preocupaciones, un crimen en que aparecen asesinatos nada menos que el alcalde y el juez municipal; en que además resulta otra circunstancia gravísima si llegara a confirmarse; y es que uno de los últimos tiros, y cuando ya estaba el herido en tierra, se disparó en presencia de la Guardia civil, con otra porción de detalles, como el de resistirse el moribundo a tomar las medicinas que se le daban por proceder del boticario, sobrino del juez municipal; detalles y circunstancias todas que realmente llenan de horror el ánimo más desprecupado; y que requieren, como hemos dicho, una investigación atenta y esmeradísima.

Hay, además, otro detalle de omisión que ha llamado nuestra atención; y es, cómo estando tan cerca Torrox del pueblo del crimen, no se presentó inmediatamente el juez de primera instancia; siendo preciso que acudiera el fiscal de la Audiencia de lo criminal de Vélez.

Todos estos pormenores, sucesos y circunstancias, debe estudiarlos con profunda atención el gobierno, porque acusan un estado moral que da horror, y porque todo puede aguantarse en las sociedades, todo, menos que los encargados de la paz y de la seguridad de los ciudadanos, sean los que atiendan a estos preciosos bienes; porque donde tal sucede y no se corrige rápidamente, es un país verdaderamente salvaje é inhabitable.

Aproximaciones electorales.

Días hace se dijo por algunos periódicos, sin que se rectificara por los aludidos, que se habían dado algunos pasos para una alianza electoral entre los amigos respectivos de los señores Romero Robledo y Lopez Dominguez.

La noticia no debía, en efecto, ser caprichosa, porque anoche, cada cual por su lado, vienen a autorizarla *La Correspondencia* y *El Diario Español*, en sueltos evidentemente puestos ó inspirados por los amigos del Sr. Romero Robledo.

Corre el rumor—dice *La Correspondencia*—de que se acentúan las probabilidades de una inteligencia electoral entre los romeristas y los lepezistas, y que juntos aspirarán a la representación de Madrid y de alguna otra capital.

A su vez dice *El Diario Español*, contestando a los periódicos conservadores ortodoxos:

«No nos coligamos con nadie, ni nadie con nosotros, pero marcharemos unidos electoralmente con aquellos que de franca oposición al gobierno y de reconocido espíritu liberal y monárquico luchan con nosotros contra la coalición fusionista conservadora.»

Al hablar también hoy de este asunto *El Imparcial*, escribe «que los romeristas muestran especial empeño en consignar que la inteligencia se limita puramente a los fines electorales, sin que esto signifique que no pueda, andando el tiempo y con el desarrollo de los sucesos y evoluciones de los partidos, alcanzar otros fines, para lo que sería preciso un movimiento de aproximación por ambas fuerzas, lo que, a juicio de los disidentes conservadores, afianzaría más y más al partido izquierdista en el campo de la legalidad actual.»

A pesar de esto, *El Imparcial* cree que pueden surgir algunas dificultades, si llegaran a confirmarse las noticias que anoche corrieron sobre el tono belicoso que reinó en el banquete dado por el general Lopez Dominguez.

Nuestras opiniones en el particular, las hemos ya expuesto hace tres ó cuatro días, y nada hay hasta ahora que nos aconseje modificarlas.

Dijimos entonces, y creemos ahora, que á unos y á otros conviene la alianza electoral; y si fuera base de otras inteligencias para lo futuro, desde un punto de vista elevado, y á todos común, debe ser mirada con doble benevolencia, porque al fin y al cabo, mejores son estas alianzas, en nuestro concepto, que otras combinaciones.

Los republicanos.—Ruptura de la coalición.

Declaración del Sr. Castelar.

Como *La Correspondencia* indicara hace días que si D. José Fernando Gonzalez, amigo del Sr. Salmeron, se presentaba por Huesca, no habría coalición, hoy *El Liberal*, recogiendo de nuevo la afirmación, declara en nombre del Sr. D. José Fernando y Gonzalez, que es el ex-ministro de quien se trata, «que si de esa condición depende la coalición electoral republicana, puede, desde luego, darse ésta por hecha y proclamada en toda España.»

Y además *El Liberal* dirige esta pregunta á *La Correspondencia*, para que la conteste, debidamente autorizada por el Sr. Castelar:

«Quedará acordada y proclamada de manera pública, y con carácter general la coalición de los partidos republicanos, si el Sr. Castelar no tiene en el distrito de Huesca, enfrente de la suya, la candidatura de otro republicano?»

Pues bien, siendo este asunto de interés y curiosidad en los actuales momentos, despues de dar hoy algunos pasos, podemos decir lo siguiente:

«El Sr. Castelar nos ha rogado que declaremos cómo no ha tenido parte alguna en las noticias publicadas por *La Correspondencia*, ni respecto del distrito de Huesca, ni respecto de la coalición republicana. Sus amigos de Huesca se han acostumbrado á no escribirle sino cuando

le remiten el acta, pues no han menester para nada la intervención personal del Sr. Castelar en sus empeños electorales, sostenidos por su decisión y por su entusiasmo, y por su conocimiento del país, donde han mostrado el señor Camo y sus correligionarios tan profundo arraigo. Así, no sabe nada por sus amigos, de cuanto allí pasa, no ha hablado con ningún redactor de *La Correspondencia*, ni con periodista ninguno, sobre Huesca y sus elecciones. Y menos aún ha hablado sobre coalición republicana, que se supone detenida por lo que pudiera pasar en Huesca. Pues bien; cúmplese decir, según el mismo nos comunica, que hace muchos días ya se rompió todo trato sobre coalición republicana, y entonces no se mentaban todavía para nada las elecciones de Huesca, presentando el Sr. Castelar á la consideración de los Sres. Figuerola, Pi y Margall y Salmeron, las mismas condiciones que había presentado en el estío último á los republicanos de Galicia, cuando no se hablaba de Huesca ni de ninguna otra elección.»

Resulta, por tanto, de la precedente declaración, que la coalición republicana está rota; á lo menos que no entrarán en ella el Sr. Castelar y sus amigos.

La segunda red de ferro-carriles.

Sr. Director de EL CORREO.

Muy señor mío: Supuesto que el ilustrado articulista Sr. J. A. desea poner fin á la polémica, no será yo quien añada nuevos razonamientos para demostrar lo que desde el principio me propuse; esto es, que no puede escogerse ocasión menos propicia para intentar la construcción de nuevos ferro-carriles, y sobre todo de una red de 20.000 kilómetros. En esa red, he dicho que no han de caer peces, es decir, incautos accionistas. Aparte de este inconveniente y el de perder tiempo, ningún otro veo en que se intente, ni tampoco en que el señor ministro de Hacienda suministre los 50 ó 60 millones anuales de pesetas que para ello se requieren, si la situación del presupuesto se lo permite; que lo dudo.

El Sr. J. A. conviene conmigo en creer que dentro de España no se encontrarán accionistas, siendo muy fácil descubrir para el dinero mejores colocaciones; y yo añado, que fuera de España tampoco se han de hallar crédulos y confiados despues de los pasados y presentes escarmientos.

El filon se ha agotado, y para tropezar con otro sería preciso cambiar de rumbo, á lo que no parece se hallan dispuestos ni el gobierno, ni los pueblos, ni aun las personas más inteligentes, entre las cuales cuento al digno articulista.

No digo yo que sea imposible dar con especuladores que intenten construir algunos kilómetros de ferro-carriles; pero esos lo harán con la mira de venderlos á alguien, y no con el propósito formal de explotarlos, que sería otro tanto como tirar el dinero por la ventana. Aún sería más fácil hallarlos si se les diera esa subvención de 60.000 francos por kilómetro de que se ha hablado para construir vías por terreno llano, que solo exigen, como obras de arte, algunos pontones ó alcantarillas, y que, con poco más de esa cantidad, pueden terminarse. Si se intentara abrir nuevos caminos por medio de montañas y al través de las divisorias, ya sería caso muy distinto; pero esos no suelen agradarles á dichos especuladores, y éstos además quieren subvenciones al contado, y no pagarés á plazos ni género alguno de garantías de intereses, como ya dije haciéndome cargo de un pensamiento del Sr. J. A., siendo notorio vale más pájaro en mano que deslumbradores ofrecimientos para esa raza sagaz de los empresarios. De estos puede decirse que desde el primer día obraron como quien nace sabiendo, mientras que los accionistas solo han aprendido á fuerza de golpes, si bien la lección ha sido tal, que no han de olvidarla muy presto.

A esto se dice que toda la culpa ha sido de las compañías, y yo insisto en que no me he encargado de defenderlas. Pero vamos á cuentas. Una de dos, ó bien el Estado se ha de encargar de construir los dichos 20.000 kilómetros con los recursos del Tesoro únicamente, consagrando para ellos de tres á cuatro mil millones de pesetas, cuando menos, si se trata de construcciones difíciles, ó bien se ha de recurrir á las compañías, porque hasta ahora no se ha descubierto otro tercer sistema. En cuanto á estas últimas, resulta de lo dicho por el señor J. A. que son malísimas y no saben lo que tienen entre manos. Pero lo triste del caso es que esto no se aplica á una ni á dos ni á cuatro, que en tal supuesto solo sería extraño pusieran sus ojos los accionistas en gente de tan poco provecho para manejar sus intereses.

El anatema se extiende á todas, porque ninguna atinó con el secreto de distribuir razonables dividendos; comprende á las compañías formadas hace treinta años, á las anteriores y posteriores; á las grandes ó pequeñas, á las constituidas con capital extranjero, y á las alimentadas con recursos del país, de Madrid y de nuestras ciudades y provincias, y tanto alcanza á las dirigidas por ingenieros españoles, como por notabilidades exóticas. A todas, en fin, y como no parece probable que todos se hayan conjurado para escoger á los más torpes á fin de confiarles su dinero, resulta que no ha de ser muy llano descubrir otros más hábiles ó afortunados para uso de los accionistas futuros.

Por tanto, una de dos, repetimos, ó se ha de buscar para ministro de Hacienda algún mágico que proporcione los cuatro mil millones de pesetas consabidos, ó se ha de dar con seres sobrenaturales que dirijan por nuevos senderos á las futuras compañías. Hasta que se atine con ellos, bueno será suspender la ejecución del proyecto y esperar sentados á la sombra de algún árbol frondoso.

En España no hay que esperar haya accionistas para nuevos ferro-carriles; como lo confiesa el Sr. J. A. con una buena fe, propia de persona tan ilustrada. Pero añade que en el extranjero será fácil hallarlos, porque faltan las colocaciones por allá y abundan los capitales. Véamoslo:

En primer lugar, dirán los capitalistas que, para colocaciones íntimas, esas se hallan en cualquier parte. Luego será muy verosímil discutir que las primeras líneas que se han construído en España no fueran las preferidas por ser las más pobres, sino porque todos creyeron que habían de ser las más productivas. Enseguida, fundándose en los guarismos del Sr. J. A., quis yo acepto, podrán formar uno de los siguientes cálculos, siempre partiendo del supuesto de que es áriduo interesarse en un negocio en que no se embarcan los indígenas:

Primer cálculo.—Supuesto que las acciones del *Mediodía* francés producen al precio actual de cotización 5 por 100, ¿qué necesidad hay de ir á España á aspirar á otro tanto, obtenido allí por una compañía venturosa al cabo de varios años sin libre dividendos, de convenios ó quiebras, y de varias especies de persecuciones?

Segundo cálculo.—En todo caso, más valdrá comprar las acciones de esa compañía del Norte de España, que ha pasado ya por los percalces y tramojos de los primeros años.

Tercer cálculo.—Esas nuevas líneas que se tratan de construir serán tratadas como las anteriores, y darán un resultado análogo. Esperemos á que sus acciones se vendan, no al precio de emisión, sino cuando pierdan, como las anteriores, de 25 á 50 por 100, y entonces será la ocasión de comprarlas. De suerte que sucederá como á aquel á quien no daba cuidado sino su primer desafío. Accionistas de segunda ó tercera mano podrá haberlos; pero en cuanto á accionistas al precio de emisión, es en vano esperarlos.

Respecto á la esperanza que pudiera animar á ciertos constructores, de que en el peor caso se quedarán otras compañías (de las que imaginan poderosas) con las líneas, una vez construídas, creo que en lo sucesivo no ha de repetirse el ejemplo, para evitar que se diga lo que afirma el Sr. J. A. de las anteriores adquisiciones; es á saber, que los constructores ó sociedades que vendieron sus líneas con pérdida, «suscumbieron ante otras compañías más poderosas que se aprovecharon hábilmente de las circunstancias en que las otras se hallaban, para absorberlas y agregarlas á sus redes.» ¡Así anda el mundo, y tales cosas se cuentan!

Pero si la situación de esos accionistas no hubiera sido muy triste y desesperada, que era lo que yo trataba de probar, mal habrían podido sucumbir ante los tiranos que los oprimieron.

Lo que el Sr. J. A. cree, es como si de unos naufragos se dijera que se habían aprovechado de la tempestad otros buques de mayor porte para absorberlos recogiendo los de a bordo. Pero los navíos que los recogieron cruzan mares muy revueltos, aún no se divisa la costa, y de tal manera hacen agua, que mal podrán recoger á los nuevos naufragos, que habrían de ser muchos si en el proyecto de los veinte mil kilómetros se pasara adelante.

Pero eso nos parece imposible, y tanto el señor J. A. como otras personas menos entendidas en estas materias, deben convencerse de que no es la mejor manera para cojer en la red á nuevos accionistas, el maltratar y oprimir á los antiguos.

Es de Vd., señor director, servidor afectísimo Q. B. S. M.—Z. Z.

Círculo artístico-literario.

Leemos en *El Imparcial*:

«En casa de Jacinto Octavio Picon se reunieron ayer tarde algunos autores dramáticos, novelistas, críticos y músicos, para dar forma á un proyecto que hace tiempo desean ver realizado los que están unidos por vínculos de compañerismo y carecen de un centro de reunión en que, viéndose á menudo los que cultivan artes hermanas, puedan convertir las frías relaciones de colega en íntimos sentimientos de amistad.»

Se trata de la fundación de un Círculo artístico-literario al que concurrirán los autores dramáticos, los maestros compositores, los actores, los pintores escenográficos, los novelistas y los críticos. Pintores, militares, comerciantes, todos tienen su Casino, su Círculo ó su Ateneo. Los hombres políticos, á quienes une un lazo tan flojo como es una causa no bien definida, han tenido siempre también una casa común en que reunirse durante sus horas de descanso y en que cultivar el trato mútuo. Solo los literatos estaban excluidos de esta ley general de la sociabilidad humana.

Diríase que eran tan grandes sus odios, sus rivalidades tan invencibles, y tan acerbas sus incompatibilidades, que ni aun despues de la muerte era posible reunirlos en los círculos celestiales. Y sin embargo, estas rivalidades y estos odios no son mayores que los que dividen á las otras clases sociales, y exceptuando casos particularísimos, las mayores reyertas del ingenio han dejado siempre á salvo los respetos humanos y las consideraciones sociales.

El pensamiento del *Círculo artístico-literario* ha sido acogido con entusiasmo por los escritores y músicos que ayer tarde congregó Picon en su elegante estudio de novelista. El sábado próximo se efectuará una gran reunión de escritores y artistas en el teatro de la Comedia, y allí se someterá el proyecto al fallo de todos.»

Segun nuestras noticias asistieron á la reunión Ortega Munilla, Sellés, Ramos Carrion, Miguel Echegaray, Luis Taboada, Félix Llana, Palencia, Santero, Caballero, Chapí, Piná y Picon.

Lo plausible del pensamiento y el entusiasmo con que se ha acometido su realización permiten esperar un buen resultado. Nos consta además que la idea cuenta con grandes simpatías entre lo más granado de nuestros escritores.

Correo de Canarias.

El correo recibido hoy nos comunica las siguientes noticias:

Terminada la instalación de las obras preparatorias y montada la potente grúa, recibida de Inglaterra hace poco tiempo, comenzarán en el corriente mes de Marzo los trabajos del puerto de Refugio, en el de la Luz de Gran Canaria.

Con los elementos reunidos se continuará la prolongación del dique de abrigo, siendo probable que no se paralicen los trabajos hasta su completa terminación. Dentro de un año es muy posible que los buques puedan atracar al contra-muelle y verificar con facilidad las operaciones de carga y descarga.

Las obras realizadas ya, bajo la dirección del ingeniero de la provincia D. Juan de Leon y Castillo, llaman la atención por el lujo y precisión desplegados hasta en sus menores detalles.

Mientras las obras progresan, afluían á Las Palmas capitales ingleses para ser empleados en la construcción de grandes almacenes de carbon. Los Sres. Miller, Doorly y Blandy llevan ya construídos inmensos depósitos, en los cuales no se ha omitido gasto alguno.

Cuando las importantes obras del puerto estén terminadas, contará Gran Canaria con el primer Centro marítimo del archipiélago, y las empresas navieras con un puerto segurísimo, donde no podrán correr riesgo alguno los capitales que representan sus buques.

—Han llegado á Santa Cruz de Tenerife, en el último vapor-correo, el delegado de Hacienda Sr. Anton, el interventor Sr. Gutierrez Cámara, y el ingeniero D. Juan García del Castillo.

—En la misma capital ha fallecido el ingeniero D. Francisco Clavijo y Pló, destinado en 1847 á aquella provincia, en la cual prestó importantes servicios.

—Las explotaciones practicadas últimamente en Gando (Gran Canaria) en busca de la decima caja de metálico que resta por extraer del *Alfonso XII*, han sido infructuosas, y según se dice, los buzos desistirán de su empeño, porque las operaciones hoy son arriesgadísimas, á causa de los muchos objetos que han acumulado las corrientes, embarazando el paso hasta la Santa Bárbara del buque.

—Ha llegado á Las Palmas un ganadero comisionado por una respetable casa de Barcelona para la compra y exportación de ganados vacuno y de cerda.

—El día 19 del pasado dió fondo en el puerto de Santa Cruz, procedente de Rochefort, el buque cárcel-flotante *Magellan*, con presos para la Nueva Caledonia.

Este buque es uno de los dos que el gobierno francés ha hecho construir para la conducción de confinados á dicho punto.

—Pero de lo que principalmente se ocupan los periódicos de Canarias, es de la cuestión electoral, notándose un tono vivo de lucha entre los de Tenerife y Gran Canaria. Los de Gran Canaria defienden mucho al gobernador, y los de Tenerife le atacan.

Los de Tenerife, además, se quejan de las multas impuestas por el gobernador á los concejales del ayuntamiento de la capital.

Por último, los periódicos de Gran Canaria dicen que por Guía seguirá siendo diputado el Sr. Leon y Castillo, y que por Las Palmas se presentará, con apoyo de los elementos liberales, D. Antonio Matos.

Correspondencia de Sevilla.

LO DE LA COLOMBINA: LA GIRALDA Y LA CATEDRAL: DESCUBRIMIENTO IMPORTANTE EN EOLJA: LIBROS NUEVOS: LA PRIMAVERA.

Tan pronto como el señor dean de esta santa catedral recibió el telegrama donde nuestro cónsul en Londres—con un celo que le honra por extremo—le anunciaba la próxima venta de un misal hispálense de mérito, aquella autoridad mandó hacer las pesquisas necesarias para conocer si la joya había sido sustraída ó no de la Biblioteca Colombina. Resultando, por desgracia, lo que se temía, telegráfíose de nuevo á nuestro cónsul, y se le acusaron poderes para que hiciese las más legítimas reclamaciones. A estas horas el libro debe estar camino de Sevilla, si ya no ha llegado; y como es justo, volverá al punto de donde fué arrebatado.

Con este motivo y con otros, corren por estos círculos bibliográficos y literarios muy estupidas noticias. Dícese que el cabildo, resultado á que vuelva á la Colombina cuanto le pertenezca, ha tomado varias disposiciones con tal propósito: anádese que se piensa en incoar un expediente ó sumario, donde aparecerán quizás complicadas algunas personas de viso, á quienes se supone comprometidas en los robos de la famosa biblioteca, y se añade que algunas emi-nencias madrileñas poseen, posible es que sin saberlo, libros del mismo centro.

No puedo ni debo dar más detalles por hoy. La cosa es harlo grave y toda discreción parece poca, tratándose de asuntos que están, en parte, *sub judice*. Descuide Vd. en mi diligencia, y crea que le referiré todo en tiempo oportuno; por lo pronto, solo añadiré que la opinión pública aplaude sin rodeos la actitud enérgica del cabildo y del señor dean, acompañándole en sus procedimientos con las más espontáneas simpatías.

Me consta que el célebre Mr. Harris se escrito á un periódico de esta una nueva carta, denunciando nuevos secuestros en la fundación del hijo de Colon. Harán Vds. bien en reproducirla tan pronto como se publique.

Adelantan rápidamente las obras de reparación y restauración de la famosa Giralda y de nuestra catedral. En la primera está ya muy adelantada la colocación de la red metálica que ha de preservarla de las descargas eléctricas. El celoso arquitecto trabaja en buscar capiteles realmente árabes, para reemplazar á los que faltan en los ajimeces arruinados por las últimas exhalaciones. Acaban de quitarse las cimbras y demás soportes de una buena parte de la catedral, quedando ya á la vista del público

la nueva bóveda del Evangelio, restaurada, ó mejor dicho, hecha de nuevo por el Sr. Casanova. Es un trabajo que le honra, como honra á los operarios que han labrado la piedra y la han colocado, bajo su entendida dirección.

Hace algunos días, con motivo de abrirse en Ecija los cimientos para una capilla contigua á la iglesia mayor, se descubrieron varios restos antiguos. Impuesta la comisión provincial del suceso, nombró al Sr. Tubino, que por su calidad de académico de la de Bellas Artes de San Fernando la presidia, para que en unión del Sr. Gestoso, diligente cultivador de la historia sevillana, pasaran á Ecija y se informasen sobre la naturaleza é importancia de los objetos encontrados. Los mencionados señores han vuelto, afirmando que se trata: primero, de un magnífico sarcófago cristiano con figuras en relieve y epígrafes griegos, que atribuyen al período en que los bizantinos ocupaban, como auxiliares de los visigodos, varias ciudades andaluzas; segundo, un magnífico arco Mudéjar, apeado sobre columnas gemelas románicas.

En su visita los Sres. Tubino y Gestoso lograron, previa licencia eclesiástica, penetrar en el convento de las Teresas, encontrándose con un suntuoso palacio de riguroso tipo Mudéjar, en cuyos frisos campean los escudos de los Portocarreros y Figueras. Es un verdadero monumento que se halla en muy mal estado y que debería restaurarse.

Gracias al generoso desprendimiento de la ecijana marquesa viuda de Henestrosa, van á sacar fotografías del sarcófago, de otros restos de la época visigoda y también de las construcciones mudéjares, destinándose aquellas á ilustrar un libro que han de escribir los Sres. Tubino y Gestoso.

La misma marquesa ha regalado al museo provincial de Sevilla algunas antiguallas, imitando en esta conducta á D. José Aguilar, también vecino de Ecija. La comisión de monumentos ha nombrado á la primera su socia honoraria, y al segundo su correspondiente en la mencionada ciudad.

Anunciase la aparición de algunos libros de interés artístico ó arqueológico. Entre ellos, citare la publicación de la obra que sobre las inscripciones lapidarias de la catedral escribió el canónigo Loaisa. También saldrá á luz en breve una segunda edición de la *Guía artística de Sevilla*, por el incansable Gestoso, y el Sr. Tubino termina la impresión de un nuevo libro sobre la arquitectura hispano-visigoda y el arte arábigo-hispano, proponiéndose en él, según me cuentan, exponer la filosofía estética de los monumentos á que su estudio se refiere, combatiendo ideas que corren como autorizadas entre arqueólogos y críticos de arte.

Tenemos hace días aquí un tiempo magnífico. La primavera está á nuestras puertas, y según los pronósticos de los que de meteorología entienden, será magnífica.—C. A.

Ejercicios en el Conservatorio.

Ayer se verificaron, por ser domingo último de mes.

Tomaron parte alumnos de declamación, piano, armonium, órgano, oboe, arpa, violín, cornetín, trombon, trompa, clarinete y canto.

El programa constaba de 25 números.

Fueron aplaudidas las señoritas Rodríguez y Pinto y los Sres. F. Caballero, Gil Orche y Jerez en la interpretación de la comedia en un acto de Breton de los Herreros, titulada *El amante prestado*.

Las señoritas Díaz y Lizarraga, discípulas del Sr. Inzenga, ejecutaron admirablemente el aria de la ópera *Torcuato Tasso* y la de las joyas de la ópera *Fausto* respectivamente.

Llamó también la atención del público el niño Alfredo Fernández, discípulo del Sr. Monasterio, que ejecutó con mucha maestría una pequeña fantasía de violín.

La señorita Fernández manifestó su gran disposición musical, tocando *La danse des Sylphes*, para arpa.

El público la hizo salir á escena varias veces. El *andante religioso* para órgano y orquesta, que dirigió el Sr. Zubiaurre, [no dejó nada que desear.

La señorita Terzi encantó al auditorio con la soledad de la zarzuela *Las dos princesas*.

Los alumnos de clarinete, trombon, cornetín y trompa, ejecutaron difíciles y bonitas piezas, habiendo sido muy aplaudidos, lo mismo que el Sr. Navasqués en sus ejercicios de oboe.

La *Epoca*, sin embargo, cree que en los ejercicios de canto, con excepción de los coros, se progresa poco; notándose, por el contrario, plausible progreso en los instrumentistas.

LA "GACETA", DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

La infanta doña Cristina.

El parte oficial acerca de su estado de salud dice así:

"Excmo Sr.: S. A. la Serma. señora infanta doña María Cristina ha pasado la noche tranquila y sigue mejorando. Habiendo desaparecido el estado de gravedad de S. A., cesarán desde hoy los partes que he tenido el honor de dirigir á V. E. diariamente."

Competencia.

Real decreto de la presidencia del Consejo de ministros declarando que no ha debido suscitarse una competencia entre el gobernador de la provincia de Málaga y el juez de primera instancia del distrito de Santo Domingo de aquella capital.

Nombramientos.

Reales decretos del ministerio de la Gobernación nombrando inspector general del cuerpo de Telégrafos, vacante por haber sido jubilado D. José Galante, á D. Angel Ochotorena y Sartorius; inspector del mismo á D. Orestes de Mora y Bacardi, y director jefe de centro de dicho cuerpo á D. Justo Rodríguez.

Elecciones municipales.

Reales órdenes del ministerio de la Gobernación declarando nulas las elecciones municipales verificadas en el Viso (Córdoba), en Marzo de 1884; nulas también las verificadas en Murro (Alicante), en Mayo de 1884, y nulas, por último, las celebradas en Villalobón (Palencia), también en Mayo de 1884.

Por otra real orden se manda reintegrar en el ejercicio de su cargo á unos concejales del ayuntamiento de Sentados (Pontevedra), añadiendo que una vez constituido en la forma en que lo estaba, antes de serle admitidas á aquellos las dimisiones, se proceda á la elección por mitad.

Practicantes y matronas.

Desde el 16 al 31 de Marzo quedará abierta en la secretaría de la Universidad Central la matrícula de las enseñanzas de practicantes y matronas para el semestre que empezará en 1.º de Abril y terminará en fin de Setiembre siguiente.

Don Pedro Villaverde.

A consecuencia de una enfermedad larga y penosa, ha fallecido ayer á las seis D. Pedro Fernández Villaverde, abogado y diputado á Cortes, á quien nos unia estrechamente la más cariñosa amistad.

El Sr. Villaverde, que ahora, á los treinta y dos años, comenzaba su carrera política, reunía condiciones de carácter é ilustración y facultades morales que hubieran tardado muy poco en hallar justa recompensa ante la opinión pública. Se había dado á conocer como letrado con algunos informes brillantes, y representaba en las Cortes el distrito de Cañiza (Pontevedra.) Estaba, como su hermano D. Raimundo, afiliado al partido del Sr. Cánovas.

Los que con Pedro Villaverde hemos comenzado á vivir, teniendo por compañero cuando niños en el colegio, de muchachos en la Universidad y de hombres en la agitada existencia de Madrid, experimentamos con su muerte una impresión honda y penosa.

Parece que con él muere algo de nuestra juventud.

Reciban su tía doña Angelina y sus hermanos D. Raimundo y D. Enrique la expresión de nuestra profunda pena.

Sus verdaderos amigos no le olvidaremos nunca.

Teatros.

En la sesión extraordinaria que dará el día 5 del actual la Sociedad de cuartetos, que tan brillante campaña viene haciendo, se ejecutarán solo composiciones de Beethoven, á quien se dedica. Estas composiciones, que ya se están ensayando, serán: el sexteto en *mi bemol* (obra 20), para violín, viola, clarinete, trompa, fagot, violoncello y contrabajo, y uno de sus mejores cuartetos. La sesión promete muchísimo, y no es aventurado afirmar que se harán repetir la mayoría de los tiempos.

Mañana se estrenará en el teatro Lara el juguete cómico nuevo, en dos actos y en prosa, original de un aplaudido autor, titulado *Perecuto*.

En el teatro de Variedades se estrenará la semana próxima una zarzuela cómica, en dos actos, de gran espectáculo, titulada *El testamento y las claves*, para la que se están pintando seis magníficas decoraciones.

Mañana celebra la sociedad La Inógnita un gran baile en los salones de la Alhambra, en el que tendrá lugar un concurso de trajes, adjudicándose seis premios á las señoras que luzcan los seis trajes de más gusto y elegancia.

Además se repartirán con profusión ramos de flores, pájaros y cajas de dulces.

Con la segunda representación de la comedia nueva titulada *Las vecinas*, se verificará en el teatro de la Comedia el martes próximo, el beneficio de la distinguida primera actriz de carácter doña Josefa Guerra, poniéndose en escena, además, el disparate cómico *El novio de doña Inés*, en el cual y en obsequio á la beneficiada tomarán parte los aplaudidos actores Sres. Rosell y Rubio.

AL MENUDEO.

Huelga en Decazeville.

Paris 28.—Según los despachos de Decazeville, recibidos esta tarde, la situación continúa siendo grave.

Los trabajadores se niegan á volver á sus tareas. La agitación ha cundido á toda la comarca.

Ante el temor de que los huelguistas cometan tropelías ocasionando desperfectos en las minas y en los establecimientos industriales, las fuerzas de ingenieros han recibido la orden de ocupar las entradas de todos los pozos y las fábricas.—*Fabra*.

Los telegramas de *El Imparcial* añaden que los diputados anarquistas Camelinat y Basly están recorriendo el distrito minero pronunciando discursos y excitando vivamente á los mineros.

Las autoridades han rogado al ingeniero de las minas que deje por completo en sus manos el establecimiento del orden, y que procure no irritar á los huelguistas con su presencia.

El emperador Guillermo.

Berlin 28.—El emperador Guillermo ha experimentado algún alivio, pero se ve obligado á guardar reposo á causa de la contusión que recibió en la pierna izquierda.—*Fabra*.

El banquete de anoche.

Para solemnizar el primer aniversario de la aparición de *El Resumen*, el Sr. Lopez Dominguez invitó á comer anoche en su casa á los ilustrados redactores del colega, á los ex-ministros del partido, Sres. Becerra y Linares Rivas, y al diputado copropietario del periódico, señor Dávila.

Antes de los brindis el Sr. Lopez Dominguez leyó una carta que le había dirigido el Sr. Bermúdez Reina escusando su asistencia por razones de salud, pero reiterando su adhesión al partido y asociándose de antemano al espíritu de la reunión.

Siguieron luego los brindis, que todos, según *El Imparcial*, fueron de tono bastante radical, y según *El Liberal*, muy democráticos: en lo que también convienen estos colegas y otros, es en decir que se acentuaron en este banquete las corrientes de oposición al gobierno, y que *El Resumen* hará aún más oposición de la que hace.

En cuanto á la no asistencia del general Bermúdez Reina, la verdad es que hace una temporada está un poco delicado de salud, y que para reponerse quizá salga de un día á otro para una posesión que tiene en la provincia de Avila; añadiendo *El Imparcial*, no sabemos con qué fundamento, que anoche se anunciaba como cosa segura para dentro de breve plazo la dimisión del Sr. Bermúdez Reina.

El teniente alcalde del distrito de Buenavista, D. Venancio Vazquez, giró ayer una visita de inspección al barrio de la Prosperidad y Guindalera, habiendo impuesto varias multas á los tahoneros y decomisado el pan en tres establecimientos.

Alarma en Cartagena.

El Eco añade lo siguiente en su número llegado hoy á Madrid correspondiente al día 27 del pasado mes:

"Anoche se repitió por dos veces la alarma de antes de anoche, pues que la guarnición del castillo de Atalaya, disparó en dos ocasiones sobre algunos grupos que observó en las inmediaciones de la fortaleza.

Estas noticias las hemos recogido de lo que hoy se dice en la ciudad con respecto al suceso, que en pocos días, es la tercera vez que tiene lugar."

Han sido detenidas en Valencia algunas personas que intervinieron en la venta hecha á un comerciante de aquella ciudad, de unas láminas de la Deuda del Estado, importantes cincuenta mil pesetas, y que despues de vendidas, han resultado fueron robadas de una casa de banca de Gerona.

En una carta de Játiva que publica un periódico de Valencia, se dice que el alcalde de la primera de aquellas ciudades, suspendió la sesión que el Círculo obrero daba al actor señor Calvo que se halla en Játiva.

El público, en son de protesta y como satisfacción al actor, le aplaudió en el teatro con gran entusiasmo tan pronto como se presentó en escena.

En virtud de auto de juez ha sido suspendido el ayuntamiento de Villarreal, de la provincia de Castellón, por el delito de prevaricación. El gobernador ha nombrado un ayuntamiento interino, recayendo en personas que habían sido concejales por elección en época anterior.

Otro meeting.

Londres 1.º.—Ayer se celebró un meeting socialista en Manchester.

Segun refieren los periódicos de hoy, la concurrencia no fué numerosa.

Se aprobaron varias resoluciones pidiendo que el Estado dé trabajo á los obreros que carecen de él habiéndose pronunciado discursos muy violentos contra las clases privilegiadas.

El meeting degeneró en motin, lo cual obligó á la policía á intervenir.

Los manifestantes se dispersaron quedando establecida la tranquilidad.—*Fabra*.

El siguiente telegrama lo tomamos de *La Correspondencia*:

"Granada 28 (8 t).—Acaba de celebrarse la elección popular del comité progresista de Granada.

Han votado 2.200 individuos.

El local donde se ha verificado la elección se hallaba literalmente lleno de personas.

Han resultado elegidos presidentes honorarios los Sres. Zorrilla y Salmeron. Representantes del partido, Jimenez Morin y Sanson.

Ha reinado orden completo."

El Papa y el gobierno francés.

Segun telegramas de *El Imparcial*, han surgido serias dificultades para que el Vaticano acepte el recibimiento de una embajada del Celeste Imperio y el envío de un nuncio á Pekin sin herir las susceptibilidades del gobierno francés, que pretende el derecho de protectorado sobre todos los cristianos del Extremo Oriente.

Temese que si el Vaticano acepta, Francia aprovechará el pretexto para proceder á la separación de la Iglesia y del Estado.

El asunto es objeto de vivas preocupaciones en el Vaticano.

Servicio telefónico.

Dice *La Epoca*, que el precio del abono telefónico no debe exceder en Madrid de 15 pesetas al mes, cobradas, no por semestres, como ahora sucede, sino por mensualidades, y de este modo se facilitaría á muchos empleados, modestos industriales y otras varias personas que por su posición modesta no pueden disponer de una vez de cantidades para ellos de consideración.

La casa Rotschild ha emitido por cuenta del gobierno del Brasil, un nuevo empréstito para dicho país, de seis millones de libras esterlinas con 5 por 100 de interés. El tipo de emisión ha sido á 95.

El duque de Sevilla.

Dicen varios colegas de la mañana, que el fiscal militar en la causa que se instruyó á don Enrique de Borbon, se personó ayer en las prisiones de San Francisco, y le notificó la sentencia ejecutoria recaída en la misma.

Anaden estos periódicos que el señor duque hizo ciertas observaciones al oír la lectura de algunos de los considerandos.

Terminado definitivamente el proceso, la condena tiene que extinguirse, á falta de penitenciaría militar, en alguno de los establecimientos del Estado.

Pero como el señor duque, al presentarse el oficial de la Guardia civil encargado de llevarle á la Cárcel-Modelo, se notó que estaba enfermo, ha quedado por ahora en la enfermería de las prisiones militares.

Estudiando *El Estandarte* los medios que deben ponerse en práctica para evitar la constante emigración de jornaleros de las provincias de Levante, escribe lo siguiente:

"También es necesario impulsar el comercio con Marruecos, alzando para ello la prohibición que allí existe de comerciar al por mayor con nuestras plazas.

De este modo las nuevas corrientes mercantiles ocuparían gente y sería contrarrestada la influencia inglesa y el tráfico de Gibraltar.

Algunas de estas cuestiones quizá queden resueltas por la comisión que estudia las reformas sociales, bajo la presidencia de nuestro ilustre amigo el Sr. Cánovas del Castillo."

Mucho agradecemos á nuestro colega *La Iberia* las frases lisongeras, que por su buen compañerismo, dispensa al director de *El Comercio*, con ocasión de ciertas indicaciones de *El Noticiero* en una apreciación secundaria de carácter electoral.

No tenemos noticia oficial ni definitiva alguna sobre la candidatura de Madrid; no creemos la tenga nadie por no haber sido aún acordada; pero crea *El Noticiero* que en nuestro ánimo los dignos redactores de la prensa liberal tienen todos más títulos que el director de *El Comercio*, para la investidura de que se habla; y que por este asunto no habría, en caso alguno, piques ni dificultades.

La boda de la infanta Eulalia.

Definitivamente el sábado próximo, á las once de la mañana, se verificará en la capilla del real Palacio el matrimonio de los infantes doña Eulalia de Borbon y D. Antonio de Orleans. El cardenal fray Zeferino Gonzalez bendecirá la unión y celebrará el santo sacrificio de la misa, que será acompañada á toda orquesta.

Han dado principio los preparativos para colocar en la Real Capilla las tribunas que han de ocupar las reales personas, los ministros, el cuerpo diplomático, las mesas de los Cuerpos Colegisladores y personajes llamados á presenciar el solemne acto.

Ayer se ha repartido, elegantemente impreso, á todos los invitados al solemne acto del desposorio de SS. AA. los infantes doña Eulalia y D. Antonio, el ceremonial eclesiástico para la celebración de los reales desposorios y velación.

nes, el cual se ajusta estrictamente y sin otra particularidad alguna notable, al ritual romano.

Círculo Mercantil.

Un número respetable de padres de familia se reunió anoche en este Círculo, con el objeto de nombrar una comisión que componen los señores Ellacuriaga, Valero, Vivanco, Barrena y García Aranda, para que se ocupen de organizar una reunión, á fin de solicitar la modificación de la real orden de 20 de Febrero, que tantos perjuicios irroga á los mozos en caja.

Esta misma sociedad celebrará mañana junta general extraordinaria para ocuparse de la cuestión del gas, que tanto interesa á todo el comercio madrileño.

La junta directiva se propone trabajar sin descanso para que se realice cuanto antes el pensamiento de construir un edificio donde se instale dicha sociedad en las condiciones necesarias.

Se hacen grandes preparativos para el baile del sábado. Es seguro que este año tendrá dicha fiesta más brillantez aún que en los anteriores.

Bajo la presidencia de D. Enrique Arroyo se reunió anoche en el Círculo Constitucional el comité liberal-dinástico del distrito de la Universidad para tratar asuntos electorales.

También se reunió anoche el comité democrático-progresista, presidido por el Sr. Baselga, y acordó reunir el jueves por la noche en junta general á los correligionarios del distrito, para la renovación de cargos.

El embajador de Francia obsequiará uno de estos días con un banquete al presidente del Consejo, á alguno de los ministros, autoridades de Madrid y representantes extranjeros.

Banco de España.

Las existencias metálicas del Banco de España se han elevado durante la última semana á pesetas 148.741.534 á 159.380.543.

La cartera de Madrid ha pasado de 705.409.627 pesetas á 705.891.621, y las de las sucursales de 149.810.006 á 151.232.422.

Los billetes en circulación se han elevado de 481.098.700 pesetas á 484.700.775.

Las cuentas corrientes en Madrid han bajado aproximadamente, un millón de pesetas, pero en provincias han subido unos cuatro y medio millones.

Los depósitos se mantienen casi inalterables. Una ligera depresión en las sucursales se compensa con un aumento en Madrid.

Las reservas en contribuciones suman pesetas 34.129.748, y el Tesoro resulta acreditado en 2.611.749 pesetas por intereses del 4 por 100 perpetua.

En uno de los días de esta semana se dará lectura, ante la junta general de los señores economistas, de la Memoria que el Consejo de la administración del Banco redacta anualmente.

En el círculo de Bellas Artes.

A presencia de bastante auditorio, en el que había algunas señoras, dió anoche una conferencia escrita en este Círculo sobre «El arte sus relaciones con la filosofía y la religión» D. Alejandro Vidal, entendido funcionario del cuerpo de archiveros bibliotecarios y anticuarios.

El Sr. Vidal hizo una rápida reseña histórica nutrida de curiosas noticias, sobre las vicisitudes por que han pasado las bellas artes hasta llegar al estado en que hoy se encuentran haciendo también una serie de consideraciones que demuestran la íntima conexión del arte con la estética y la moral, y de consiguiente con la filosofía y la religión; deduciendo después las diferencias esenciales que las separan en su vez.

El capítulo de caballeros de la orden de Santiago se reunió ayer en la iglesia de las Comendadoras para armar caballero y vestir el hábito de la orden á D. José María del Palacio y Alcazusa, primogénito del señor conde de las Almenas.

Apadrinó al nuevo cruzado el conde de Torreón, y fueron padrinos de espuela el duque de Tamames y D. Luis Guzman.

El acto fué brillante, asistiendo muchas y elegantes damas.

Han sido nombrados delegados de vigilancia: del distrito de la Inclusa, D. Salvador Marrero; de la Audiencia, D. Eduardo Beay que servía en el Congreso, y de este D. Mauricio Marron, juez municipal que ha sido del mismo distrito.

EDICION DE LA NOCHE

Servia y Bulgaria.

Viena 1.º.—Han surgido nuevas dificultades la cuestión de los Balcanes.

La paz entre Servia y Bulgaria no se ha podido firmar aún á pesar de las vivas gestiones de las potencias.

Son de temer serias complicaciones.—*Fabra*.

Explica un periódico de Barcelona lo ocurrido con los telegramas falsos que se enviaron desde Madrid á aquella capital, y dice que, según parece, se reunieron cuatro sujetos, partaron quinientos duros y pasaron á esta ciudad desde donde telegrafiaron los cambios supuestos. El gobernador de Barcelona telegrafió al ministro de la Gobernación.

Han sido detenidos en Barcelona el sábado tres sujetos complicados en el hecho.

Tarifas de ferro-carriles.

Paris 28.—En el banquete verificado ayer en Port-Vendres al cual asistieron el ministro de Fomento y Telégrafos, un delegado del ministro de Marina, y las autoridades y representantes del departamento de los Pirineos Orientales, despues de pronunciarse varios discursos políticos, el presidente de la Cámara de Comercio de Perpignan planteó la cuestión de la imperiosa necesidad de que los gobiernos se ocupen en la cuestión de tarifas de ferro-carriles, la cual tiene una importancia para el comercio y la industria.

El ministro ofreció en nombre del gobierno, en parte en dicha cuestión.

En la sesión de hoy en la Cámara de diputados se va á plantear el mismo asunto. Al efecto se presentará una orden del día pidiendo la adopción de medidas que tiendan á favorecer los intereses generales del comercio y del tráfico y á la formación de una junta consultiva de ferro-carriles, agregada al ministerio de Comercio.—*Fabra*.

El jueves por la noche hubo en Villanueva y Geltrú (Barcelona) una manifestación de obreros que acudieron a las puertas del ayuntamiento pidiendo trabajo.

La manifestación se disolvió pacíficamente, después de asegurar a los obreros, el alcalde y concejales, que atenderían a las necesidades de la clase jornalera.

Dice El Imparcial que el proceso por la intención de San Julian una vez terminado ante el Consejo Supremo, ha sido devuelto a la capitania general de Valencia, de donde procedía.

Rumor desmentido.

Roma 25.—Los periódicos católicos desmienten de la manera más terminante la noticia del llamamiento del Nuncio de Su Santidad en París.—Fabra.

Segun El Liberal, el señor ministro de Hacienda vuelve a su antiguo pensamiento de separar de los Registros de la Propiedad, la liquidación de los derechos de impuestos reales.

La cuestión de Oriente.—Malas noticias.

Sofia 1.º.—Ha espirado el armisticio entre Bulgaria y Servia.

Este último Estado, lejos de prestarse a firmar la paz definitiva, está haciendo demostraciones militares en la frontera.

En vista de esto, el príncipe Alejandro ha dado orden a las tropas de la Rumelia de que se pongan inmediatamente en camino con dirección a Sofia.

El príncipe Alejandro se propone marchar a la frontera y ponerse al frente del ejército.

Londres 1.º.—El Dai y News asegura hoy que la Sublime Puerta ha sido informada de que Austria concentraba tropas en la Bosnia y la Herzegovina, con el propósito de ocupar a Servia en el caso de que estalle en este país una insurrección contra el rey Milan.

Paris 1.º.—Los fondos franceses se han resentido hoy a causa de las noticias de Oriente que vuelven a ser belicosas y de las huelgas de Decazeville.

El 3 por 100 francés que cerró el sábado a 82'40, se cotiza ahora a 82'17.—Fabra.

La Academia de Jurisprudencia celebra sesión teórica pública mañana martes 2, a las ocho y media de la noche.

Continuará la discusión de la Memoria del Sr. Miquel sobre política y administración, y usará de la palabra el Sr. D. Francisco Ansaldo, y para rectificar el Sr. Alcalde y Hernandez (D. Antonio).

No es exacto que D. Julian Ruiz, dueño de la tienda Sucesores de Zorrilla, establecida en la calle de Postas, pertenezca al comité zorrillista del barrio de la Constitución, como aparece en los periódicos de ese partido.

El Sr. Ruiz pertenece al comité liberal de la Audiencia, hace muchos años, siendo uno de los individuos más incansables y propagandistas de las ideas del partido liberal, de que es jefe el Sr. Sagasta.

También, según se nos dice, aparecen otras equivocaciones en las listas a que nos referimos.

La huelga de Decazeville.

Paris 1.º.—Un despacho de Decazeville recibido esta tarde, dice que la situación es cada vez más grave. La compañía de las minas amenaza despedir a todos los obreros si los huelguistas no ceden en sus pretensiones.

Los ánimos están muy sobreexcitados, y parece muy difícil una avenencia entre la compañía y los trabajadores.—Fabra.

Contestando a una pregunta que ayer se hizo al delegado del gobierno en Cartagena, contesta hoy que lo ocurrido allí en el castillo de Galaras, fueron unos disparos contra personas que se suponen contrabandistas; que el incidente no tiene importancia, y que por esto no lo comunicó.

Tenemos el sentimiento de participar a nuestros lectores que esta mañana ha fallecido una de las hijas de nuestro estimado amigo D. Félix Suarez Inclán, preciosísima niña de tres años y medio, que era el encanto de sus padres.

En la legítima aflicción de éstos nos interesamos muchísimo, y les enviamos el testimonio de nuestro dolor más sincero.

El entierro de la niña se verificará mañana a las diez, en el cementerio de San Lorenzo, desde la casa mortuoria, Fernando el Santo, 5.

Esta tarde ha estado en el ayuntamiento una comisión de vinateros con objeto de ofrecer al señor alcalde su ayuda para combatir el matute de vino y espíritus.

En nombre del municipio, el Sr. Abascal

aceptó el ofrecimiento, dando por él las gracias a los comisionados.

Por no haber asistido suficiente número de señores concejales, ha quedado aplazada para pasado mañana la sesión ordinaria que debía celebrarse esta tarde el ayuntamiento.

Segun noticias que recibimos de Santander, sigue todavía la confusión electoral entre los muchos candidatos que aspiran a la diputación por aquella circunscripción, si bien aparecen con grandes fuerzas los Sres. García Lomas, Aparicio, Perojo y Martínez Pacheco.

Por decretos de hoy del ministerio de Gracia y Justicia, ha sido promovido a la presidencia de la Audiencia de Tineo D. Vicente Cano Manuel y Barbaji, magistrado de Salamanca; a la fiscalía de la Audiencia de Huesca, D. Manuel Sambricio de Anton, magistrado de la de Castellón de la Plana; a la presidencia de la Audiencia de Guadalajara, D. José Alfonso de Eguizabal y Cabanillas, magistrado de la de Alcalá; nombrado para esta plaza, D. José Francisco Gonzalez y Gonzalez Blanco, teniente fiscal cesante de la Audiencia de Guadalajara; promovido al juzgado del distrito de la Universidad de Madrid, D. Isidro Esquer y Escuder, abogado fiscal de la Audiencia de la corte; nombrado en comisión y a su solicitud para esta plaza, D. Ricardo Saavedra y Parejo, fiscal de la de Albuñol; trasladado a la fiscalía de la Audiencia de Tortosa, D. Pascual Domenech y Tomás, fiscal de la de San Mateo, y a esta vacante, D. Eduardo Casá, que lo es de la de Tortosa; trasladado a una plaza de magistrado de la Audiencia de Tarragona, D. Octavio Cuyá, magistrado de la de Seo de Urgel, y promovido a una plaza de magistrado de la Audiencia de Tremp, D. Mariano Cabeza y Maestre, juez de primera instancia de Talavera de la Reina.

S. M. la Reina Regente ha recibido esta tarde en audiencia particular al embajador de Rusia.

S. M. la Reina-Regente no ha salido esta tarde de Palacio.

La infanta doña Eulalia ha salido ya esta tarde a pasear en coche por la Casa de Campo, acompañada de los duques de Montpensier y del infante D. Antonio.

También han estado en la Casa de Campe el Rey D. Francisco con la infanta Isabel, y la Reina Isabel con la duquesa de Híjar.

El señor duque de Sevilla, que ayer se sintió indisputado, después de una visita facultativa, ha podido hoy ser trasladado desde las Prisiones Militares de San Francisco, donde se hallaba, a la Cárcel-Modelo, acompañado por un coronel de la Guardia civil.

El señor conde de Xiquena ha visitado esta tarde en su despacho del ayuntamiento al alcalde, Sr. Abascal.

En la conferencia, que duró unos tres cuartos de hora próximamente, parece se ha hablado, entre otras cosas, de la conveniencia de suprimir las monoguerrias abiertas dentro del casco de Madrid.

Los diputados provinciales.

Han obsequiado hoy en el hotel de Roma con un banquete al presidente de la diputación, sus compañeros, en celebración de los días del señor marqués de Sardeal y en justa correspondencia al almuerzo que este les dió hace dos semanas.

Han asistido los señores conde de la Romera, Rancés, Lengó Guillen, Seijo, Berueta, Perez de Soto, Negro, Massa, Sanchez Blanco, Múrcia Escribano, España, Aguado, Briones, Presilla, Fernandez Prieta, Chavarri (D. Ruperto), Gonzalez, Casuso, Escobar, Moral, Gomez Herrero, García Lomas, Sanz Parra, Arteaga y Pozzi, secretario de la corporación.

Por motivos de salud escusaron su asistencia los Sres. Pelaez Vera y Gil Sanz.

Tampoco asistieron, por hallarse fuera de Madrid, los Sres. Sevillano, Pombó, Peña Villarejo, Fernandez Gomez y Arce.

Inauguró los brindis el señor marqués de Sardeal con uno muy aplaudido por los concurrentes; en que trató del concepto de la diputación, mostrándose descentralizador.

A continuación brindaron los señores conde de la Romera, Perez de Soto, Chavarri, Presilla, España y Aguado.

El señor marqués de Sardeal hizo el resumen, pronunciando otro discurso en pró de los

intereses de la provincia, recogiendo de paso algunas indicaciones del Sr. Perez de Soto.

Del gobierno civil se ha enviado esta tarde al ministerio de la Gobernación, completamente ultimado, el expediente de la calle de Sevilla.

Es probable que dentro de poco se anuncie en el Boletín Oficial la subasta de los solares de dicha calle.

BALANCE DEL DIA.

Entre los temas que estos días venían discutiéndose en la prensa, con interés de actualidad, está el concerniente a la posible coalición, entre los diferentes grupos republicanos, hasta el punto de hacerse pública la existencia de conferencias entre los Sres. Castelar, Salmeron, Figuerola y Pi y Margall; mas hoy, para saber lo que hubiera de preciso sobre este particular, nos hemos acercado al Sr. Castelar, obteniendo la explícita declaración que puede verse en primera plana, según la cual resultan rotas, hace ya días, las tentativas puestas en juego para una inteligencia electoral y política.

Se conoce, como resumen de todo, que no ha sido posible a los jefes republicanos la inteligencia, y que el Sr. Castelar especialmente no está dispuesto a poner en duda, ni siquiera temporalmente, su sentido gubernamental, conservador y pacífico dentro de la república.

Mañana, por tanto, siendo ya pública esta ruptura, será interesante leer la prensa republicana de todos los matices.

En cambio de esto, y no obstante los matices subidos que dicen algunos periódicos que tuvo el banquete de anoche en casa del general Lopez Dominguez, parece que se han dado pasos afortunados para la inteligencia electoral entre romeristas e izquierdistas; porque de lo contrario, no tendrían sentido algunos sueltos que recientemente han aparecido en las columnas de La Correspondencia, y tendrían explicación aún más difícil un suelto importante y muy pensado que anoche publicó El Diario Español, inadvertido para la prensa de la mañana, y que en su parte más sustancial dice literalmente «que los amigos del Sr. Romero Robledo no se coligan con nadie; pero que marcharán unidos electoralmente con aquellos que de franca oposición al gobierno y de reconocido espíritu liberal y monárquico luchan con nosotros—añade El Diario Español—contra la coalición fusionista conservadora.»

Evidentemente este suelto se ha puesto con deliberación; supone algunas conferencias ignoradas, y dice con toda claridad que izquierdistas y romeristas se prestarán mutuo auxilio en la próxima lucha electoral; acuerdo que cada cual juzgará como crea conveniente, pero que nosotros estimamos digno de aplauso, por las razones que espusimos hace días al tratar con algun detenimiento de esta cuestión.

Malas noticias de la cuestión de Oriente, porque habiendo espirado el armisticio, Servia no quiere firmar la paz; y que por eso el príncipe Alejandro vuelve a mover su ejército, y en prevision de naturales complicaciones, Austria, a su vez, concentra tropas sobre la Bosnia y la Herzegovina, para en su caso, ocupar el territorio serbio.

También son desagradables las noticias de la huelga de Decazeville, cada momento con peores vislumbres.

Del banquete que los diputados provinciales han dado hoy al señor marqués de Sardeal, se ha hablado también en algunos círculos, por suponerse que en el discurso del presidente de la Diputación había alusiones políticas y personales determinadas; pero de estas alusiones, si existen, nada se nos ha dicho a nosotros en las notas que se nos han facilitado.

Ninguna otra cosa notable.

Los valores, sostenidos.

Cultos.

Santo de mañana.—La Comemoración de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo y San Lúcio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, ejercicios con

sermon que predicará el señor cura, terminando con preces y reserva.

BOLSA.

COTIZACIÓN OFICIAL DE HOY 1.º DE MARZO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bond types and their prices.

Paris, a 8 días vista, 4'85. Londres, a 90 días fecha, 46'45.

Resumen.

Los fondos continúan sostenidos. El movimiento de operaciones ha sido poco importante, pero los cambios que se han convenido apenas han variado de los que ayer eran corrientes.

Al terminar la hora oficial de contratación, se ha notado mayor demanda y más firmeza en la fijación de precios.

El 4 por 100 interior al contado se ha hecho en operaciones de partida a 58'75, 65 y 70.

A fin de Marzo en voluntad entre 58'65 y 80, terminando la contratación al primero de estos cambios.

El 4 por 100 exterior a 58'90, cambio único. El 4 por 100 amortizable solo ha sido objeto de contratación en títulos pequeños a los cambios de 76'70 y 80.

Hoy se verifica el sorteo de amortización de esta Duda y de aquí la causa de carencia de operaciones.

El 3 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortización a 27'25, descontado el cupon vencido ayer. Las cédulas al 5 por 100 anual, a 55'80 y 40.

Las acciones del Banco de España entre 334 y 335 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 58'70; fin de mes, 58'75.

PARTES TELEGRÁFICAS.

(TELEGRAMA DE THURNHYSSEN VAN BROCK ET C.º) Paris 1.º (3'15 t.).—3 0/0 francés, 82'27.—4 1/2, 00'00.—5 0/0 italiano, 97'27.—4 0/0 turco, 15'62.—Egipto, 340'00.—Nortes, 385'00.—4 0/0 exterior, 57'10.—Rio Tinto, 236'25.—Otomano, 534'37.—Panamá, 451'25.

(TELEGRAMA DE A. BIEDERMANN Y C.º) Londres 1.º (11 1/2 t.).—Inglés, 101'43.—4 0/0 exterior, 57'03.

Espectáculos para mañana.

Real.—92 de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2. Aida.

Español.—No hay función. Princesa.—13.º de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Un archimilitonario.—Las luchadoras.—Intermedios por el sexteto.

Apolo.—No hay función. Comedia.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—Beneficio de la señorita Guerra.—Las vecinas.—El novio de doña Inés.

Price.—A las 8 1/2.—La mascota. Lara.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—El diablo harfo de carne.—A las 9 1/2.—Pericito (nueva).—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11.—El baile de máscaras.

Novidades.—A las 8 y 11.—Beneficio de los señores Gomez Errúz y Vallejo.—El c-bato de carton.—Cuento por la señora Hijosa.—Mientras viene mi marido.

Variaciones.—A las 8 1/2.—El señor de Bobadilla.—A las 9 1/2.—Pedro Gimenez.—A las 10 1/2.—Con mi nombre y apellido.—A las 11.—Fiesta nacional.

Estava.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—Cuestión de cuartos.—A las 9 1/2.—El lucero del alba.—A las 10 1/2.—La diva.—A las 11 1/2.—El estilo es el hombre.

Martin.—A las 8 1/2.—Beneficio de doña Balbina Iglesias.—Quién fuera ella.—A las 9 1/2.—Pastillas de la Mahonesa (estreno).—A las 10 1/2.—El tambor mayor canción española por la beneficiada.—A las 11 1/2.—Salon eslava.

Imprenta de El Correo, a cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

Marzo 1.º FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 8)

AVENTURAS DE PICKWICK

oso, sigue el sendero de la izquierda, y cuando llegue al primer ángulo de las fortificaciones, tome el camino de frente hasta que me encuentre usted a mí; entonces me siga, y yo le llevaré a un lugar solitario, donde despacharemos nuestro asunto sin miedo a interrupciones.

—Sin miedo a interrupciones!—pensó mister Winkle.

—Creo que lo hemos arreglado todo! —Lo mismo pienso. —Entonces, hasta luego. —Hasta luego.

Y el oficial salió del café muy despacio y silbando una contradanza.

El almuerzo de aquel día fué muy triste para nuestros viajeros. Tupman, después de los excessos de la noche anterior, no se encontraba en disposición de levantarse; Snodgrass parecía estar sumido en un éxtasis poético; Pickwick mostraba una afición extraordinaria al agua de salta y al silencio; y en cuanto a Winkle, espía, una ocasión para poder hablar con su testigo.

Snodgrass no tardó en presentarse. Snodgrass propuso una visita al castillo, y como Winkle era el único miembro de la sociedad que estaba en disposición de pasear, salieron juntos.

—Snodgrass—dijo M. Winkle cuando llegaron a la calle—Snodgrass, mi querido amigo, ¿puede contar con su discreción?

—Y al decir esto, su más ardiente deseo era no poder contar con ella.

—Cuento usted con ella—replicó M. Snodgrass.—Juro....

—No, no!—le interrumpió M. Winkle, espantado ante la idea de que su compañero pudiera comprometerse inocentemente a no denun-

—No jure usted; no jure usted; no es necesario. M. Snodgrass dejó caer la mano que ya había levantado poéticamente.

—Querido amigo—dijo entonces M. Winkle—lo necesito a usted para un lance de honor.

—Puede usted contar conmigo—replicó mister Snodgrass estrechando la mano de su compañero.

—Mi rival es un doctor, el doctor Slammer, del 97—añadió Mr. Winkle, queriendo dar a la cosa toda la solemnidad posible.—A más de ser un militar mi contrincante, el testigo de éste también lo es. El desafío es esta tarde a la puesta del sol, en un campo solitario, junto al fuerte de Pitt.

—Puede Vd. contar conmigo—contestó Snodgrass con firmeza, pero sin demostrar afectación.

En efecto, no hay nada comparable a la frialdad con que se toma esta clase de asuntos cuando no se desempeña en ellos papel principal. Mr. Winkle había olvidado esto; juzgó los sentimientos de su amigo por los suyos.

—Las consecuencias pueden ser terribles—replicó Mr. Winkle.

—Espero que no. —El doctor creo que es un buen tirador. —La mayor parte de los militares le son—observó Mr. Snodgrass con calma—pero Vd. no lo es también?

Winkle contestó afirmativamente, y viendo que no conseguía alarmar a su compañero, cambió de táctica.

—Snodgrass—dijo con voz temblorosa—si muero, encontrará Vd. en mi cartera una carta para.... para mi padre.

Con este nuevo ataque tampoco consiguió nada. Mr. Snodgrass se afectó algo, pero se repuso pronto, y prometió llevar la carta a su destino con tanta facilidad como si hubiese sido cartero toda su vida.

—Si yo muero—continuó Mr. Winkle—ó si el doctor perece, usted, mi más querido amigo,

quizás sea juzgado como cómplice. ¿Será preciso que exponga a un amigo a que sea encerrado en una cárcel, quien sabe por cuánto tiempo?

—Este nuevo golpe produjo algun efecto; pero el heroísmo de Snodgrass era invencible. Por la amistad—exclamó con fervor—desafío a todos los peligros.

Dios solamente sabe el terror que produjo a nuestro duelista las palabras de su amigo. Siguieron andando, pero guardando perfecto silencio, sumidos ambos en sus respectivas preocupaciones. La mañana iba pasando, y con ella hasta el último resto de esperanza de mister Winkle.

—Snodgrass—dijo deteniéndose de pronto—no vaya usted a dar parte a las autoridades locales; no vaya usted a mandar agentes de policía al lugar del desafío; no vaya usted a impedir que asistamos, yo, ó el doctor Slammer del 97, actualmente de guarnición en el cuartel de Chatham, a la cita. Con objeto de impedir el duelo, no vaya usted a cometer ninguna de estas imprudencias, yo se lo suplico.

Mr. Snodgrass estrechó con calor la mano de su compañero y exclamó con entusiasmo. —Por nada del mundo le haría a usted esa ofensa.

Un estremecimiento de terror recorrió el cuerpo de Mr. Winkle cuando se convenció de que no tenía nada que esperar del miedo de su amigo, y de que estaba condenado a batirse.

Después de contar formalmente a Mr. Snodgrass todos los detalles del asunto, entraron los dos en casa de un armador; allí escogieron una caja de esas pistolas que sirven para dar y obtener satisfacciones, y la pólvora y balas correspondientes; después de esto regresaron a la fonda; Mr. Winkle para pensar en su desgracia; Mr. Snodgrass para arreglar las armas del combate y ponerlas en disposición de servir inmediatamente.

Cuando salieron de nuevo para acudir a la desagradable cita, la tarde iba terminando tris-

te y pesadamente. Mr. Winkle, temiendo que lo observaran, se envolvió en una larga capa. Mr. Snodgrass llevaba bajo la suya los instrumentos de destrucción.

—¿Lleva Vd. cuanto podamos necesitar?—preguntó Winkle con voz agitada.

—Cuanto pueda hacernos falta. Municiones suficientes, para que si los primeros tiros no diesen resultado, poder cargar de nuevo; más de media libra de pólvora y dos periódicos para que sirvan de tacos.

Estas pruebas de amistad es imposible que dejara de reconocerlas nadie. Es probable que la gratitud de Winkle fuera tan grande que no pudiera espesarla, porque no dijo nada, y continuó andando todo lo más lentamente posible.

—Llegamos en punto—dijo M. Snodgrass franqueando el primer vallado—el sol empieza a ocultarse tras el horizonte.

M. Winkle miró aquel disco que iba desapareciendo y pensó dolorosamente en el peligro que corría de no verlo reaparecer.

—Ahí está el oficial—exclamó el cabo de algun tiempo.

—¿Dónde?—dijo M. Snodgrass. —Allí, aquel gentleman de la capa azul.

Los ojos de Snodgrass siguieron la indicación de su compañero, y vió una persona allá a lo lejos, perfectamente cubierta por una capa, que hizo una señal y siguió andando. Nuestros dos amigos siguieron silenciosamente sus pasos.

La noche se iba echando encima rápidamente, el viento producía un ruido en los desierto semejante al lejano silbido de un pastor que llama a su perro. La tristeza de esta escena comunicó un tinte lúgubre al alma de M. Winkle. Al pasar por el foso se asustó, le pareció este una enorme sepultura.

El oficial dejó de pronto el sendero y después de escalar una empalizada y saltar un soto, se encontró en una pradera cercada. Dos caballeros esperaban allí. El uno era bajo y grueso, el otro alto y de buena presencia, vestido con un

